

7. Кемерово
обл. библиотека

Кемеровская
областная библиотека
ГАЗЕТНО-ЖУРНАЛЬНЫЙ
ФОНД

ПРЕОДОЛЕТЬ ОТСТАВИЕ, ОБЕСПЕЧИТЬ РИТМИЧНУЮ РАБОТУ РУДНИКА!

В ГОРКОМЕ КПСС

На руднике создалось тревожное положение. За первые три рабочих дня января трест «Прокопьевскому углю» недодал стране 39 тысяч тонн угля. Ни одна шахта за это время не выполнила государственного плана.

Не выполнили государственных заданий и обогатительные фабрики.

Вчера состоялось заседание бюро городского комитета партии. На заседании были заслушаны объяснения о причинах срыва в первые дни января планов угледобычи управляющего трестом «Прокопьевскому углю» тов. Войниканиса, управляющего трестом «Кузбассуглебогащение» тов. Шлямовича, начальника шахты «Коксовая-1» тов. Зайцева, начальника шахты «Манеиха» тов. Русланова и секретаря партбюро этой шахты тов. Черемшева, начальника шахты «Зиминка 3—4» тов. Петруша, начальника шахты «Зиминка-Капитальная» тов. Тищенко, начальника шахты № 8 тов. Калмаева и директора обогатительной фабрики «Коксовая-1» тов. Воробьева.

Бюро горкома отметило, что срыв плана по добыче угля допущен по вине руководителей треста и шахт, которые безответственно отнеслись к осуществлению намеченных организационно-технических мероприятий по подготовке шахт к 1963 году, не провели необходимой массово-разъяснительной и организаторской работы среди горняков по обеспечению ритмичной деятельности шахты, участков, цехов с первых дней января.

Вследствие ослабления организаторской работы, контроля и спроса допущено снижение трудовой и производственной дисциплины. Например, на шахте «Зиминка 3—4» 2-го января не вышло на работу 105 человек, в том числе 25 совершили прогулки, а 80 человек были «отпущены» руководителями участков и шахты, т. е. фактически прогуляли с разрешения руководителей.

На заседании бюро резкой критики были подвергнуты стиль и методы руководства треста — управляющего трестом тов. Войниканиса, его заместителей тт. Скударнова и Шалдырева, главного инженера тов. Литвиненко.

За срыв плана угледобычи начальнику шахты «Зиминка 3—4» М. В. Петруша обявлен строгий выговор с занесением в учетную партийную карточку.

Руководители треста и всех шахт предупреждены об их персональной ответственности за выполнение государственного плана угледобычи, который является незыблым законом.

Бюро горкома согласилось с мерами, намеченными трестом и шахтами по ликвидации отставания и допущенного долга по добыче угля в первой декаде января.

Бюро горкома потребовало от руководителей трестов, шахт и обогатительных фабрик, секретарей партийных и комсомольских организаций, председателей профсоюзных комитетов, усилить организаторскую и партийно-политическую работу среди трудящихся, повести решительную борьбу с аварийщиками, прогульщиками, нарушителями трудовой и производственной дисциплины, шире развернуть социалистическое соревнование за использование внутренних резервов, за досрочное выполнение планов 1963 года.

Бюро городского комитета партии обратило особое внимание руководителей треста «Прокопьевскому углю», хозяйственно-технических руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций на строжайшее соблюдение техники безопасности, создание условий для безопасной и высокопроизводительной ритмичной работы шахтеров, всех горняцких коллективов.

Дневник угледобычи за 2, 3 и 4 ЯНВАРЯ

За три рабочих дня января ни одна шахта треста «Прокопьевскому углю» не выполнила плана угледобычи. Задолженность (в тоннах) составила по шахтам:	1.486
«Зиминка-Капитальная»	11.476
разрез № 8	3.759
«Зиминка 3—4»	3.100
«Коксовая-1»	2.847
№ 8	2.262
«Манеиха»	2.048
«Красный углекоп»	1.568

«Северный Маганак»	1.440
№ 3—3-бис	1.414
«Черная гора»	1.399
имени Дзержинского	1.371
«Красногорская»	1.279
«Маганак»	1.091
№ 5—6	924
«Коксовая-2»	886
имени Калинина	576
«Зенковские уклоны»	
Трест «Прокопьевскому углю»	
в целом за это время задолжал государству	38.934 тонны угля.

ДЕЛЕГАЦИЯ КПСС НА VI СЕЗДЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ЕДИНОЙ ПАРТИИ ГЕРМАНИИ

В соответствии с приглашением Центрального Комитета СЕПГ Центральный Комитет КПСС решил направить на открывавшийся 15 января VI съезд Социалистической единой партии Германии делегацию КПСС в составе ген. Хрущева И. С. — Первого Секретаря ЦК КПСС (глава делегации), Подгорного Н. В. — члена Президиума ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины, посла СССР в ГДР. (ТАСС).

Ильинова Л.-Ф. — секретаря ЦК КПСС, Пономарева Б. Н. — секретаря ЦК КПСС, Муравьевой Н. А. — Председателя Центральной ревизионной комиссии КПСС, Аджубея А. И. — члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Известия», Сатюкова П. А. — члена ЦК КПСС, главного редактора газеты «Правда», Абрамсова П. А. — члена ЦК КПСС, посла СССР в ГДР. (ТАСС).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Шахтерская ПРАВДА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 4 (8310)

ВОСКРЕСЕНЬЕ

6

января 1963 года.

Год изд. 33-й
Цена 2 коп.

За единство слова и дела

XXII съезд КПСС потребовал от местных партийных органов больше и глубже заниматься хозяйством, со знанием дела руководить производством. Выполнять это требование — значит улучшать организаторскую работу, поставить в центр ее внимание проверку исполнения, партийный контроль. В. И. Ленин подчеркивал: «Проверять людей и проверять фактическое исполнение дела — в этом гвоздь всей работы, всей политики». Особенно важно соблюдать этот ленинский принцип на нынешнем этапе развития партии и страны, когда решаются сложные и огромные по своим масштабам задачи коммунистического строительства.

Постоянный контроль позволяет своевременно выявить и устранить недостатки, предупредить ошибки, обеспечить выполнение принятых коммунистами решений, производственных планов и заданий. Многие примеры из жизни партийных организаций нашего города подтверждают это.

Умело поставлен партийный контроль на шахте имени Калинина. Он осуществляется через широкую общественность — комиссии партийного контроля, идеологический совет, бюро экономических анализов. Осуществляя проверку исполнения, подкрепляя принятые решения организаторской работой, партийная организация шахты имени Калинина добилась заметных успехов в руководстве хозяйственной деятельностью предприятия. Шахта — одна из лучших на руднике. Она досрочно завершила план прошлого года, работает без государственной дотации.

Не везде, к сожалению, признается должное значение партийного контроля, не везде настойчиво борются за претворение в жизнь решений партийных собраний и конференций. Нет такой борьбы, например, на шахте «Манеиха». Коллектив этого предприятия оказался в большом долгу перед государством. Причина отставания — узость очистного фронта, плохая организация труда. В партийной организации за последние 15 месяцев прошло 11 партийных собраний, обсудивших производственные вопросы, состоялось 18 заседаний партийного бюро. На каждом принимались решения, намечались конкретные меры по улучшению работы шахты. Однако улучшения не видно по сей день. И не случайно. В партийном бюро не позаботились о том, чтобы организовать проверку исполнения принятых решений, чтобы осуществить намеченные мероприятия.

То же самое наблюдается на шахтах № 3—3-бис и «Зиминка 3—4». Здесь крайне неблагополучно с техникой безопасности. Из-за нарушений привели опасности на длительное время останавливаются забои, теряются сотни тонн уг-

ля. Что же предпринимают партийные организации для наведения порядка, для укрепления производственной дисциплины? И на «Зиминке 3—4» и на шахте № 3—3-бис ограничились тем, что обсудили состояния техники безопасности на собраниях коммунистов. Дальше этого дело не пошло. На той и на другой шахтах есть комиссии партийного контроля по технике безопасности, но они не работают, не интересуются, как устраниются недостатки, вскрытые на собраниях. В обстановке бесконтрольности принятые решения остались невыполнеными.

Крайне тревожная обстановка сложилась также на шахте «Красногорская».

Из-за отсутствия нужного количества забоев, плохого использования очистного фронта растет угольный долг, снижаются экономические показатели. Нужны решительные меры, нужна кропотливая организаторская работа коммунистов, чтобы поправить положение. Однако партийное бюро больше полагается на другое — на бумаготворчество. Заседают, обсуждают, принимают решения, намечают мероприятия. Времени на это хватает много, а толку мало. Не подкрепленные практическими делами решения не приносят никакой пользы. Положение на «Красногорской» остается без перемен.

А перемены нужны. И не только на этой шахте. Об этом свидетельствуют итоги работы шахт рудника за первые дни января и принятые вчера решение бюро горкома КПСС. При обсуждении итогов ноябрьского Пленума ЦК КПСС на партийных собраниях многих предприятий и на районных конференциях коммунисты вскрыли серьезные недостатки в руководстве хозяйством, высказали ценные предложения. Их замечания и советы нашли отражение в принятых решениях. Всю организаторскую деятельность партийных организаций надо направить на претворение в жизнь этих решений.

На всех предприятиях необходимо создать обстановку высокой требовательности за выполнение партийных решений, добиваться, чтобы каждый работник отдавал максимум того, что он может сделать для осуществления мероприятий, намеченных партийной организацией.

Главное во всей этой работе должно сводиться к тому, чтобы на всех предприятиях умело использовались внутренние резервы, чтобы все больший размах получало соревнование за коммунистический труд, чтобы выполнялись и перевыполнялись производственные планы, чтобы успешно претворились в жизнь решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ В КРЕМЛЕВСКОМ ТЕАТРЕ

—Москвичи, как и все советские люди, восхищаются мужеством и трудолюбием славного кубинского народа и сегодня, в радостный праздник годовщины кубинской революции, от всего сердца желают своим кубинским братьям новых больших успехов в борьбе за свободу и независимость своей родины, за победу социализма, — сказал, открывая 3 января торжественное собрание представителей трудящихся и общественности столицы, посвященное четырехлетию кубинской революции, первый секретарь МГК КПСС Н. Г. Егорьев.

Доклад о славной годовщине сделал председатель Государственного комитета Совета Министров СССР по культурным связям с зарубежными странами С. К. Романовский.

С января 1959 года, сказал он, началось новое летосчисление истории Кубы — был открыт счет годам освобождения, аграрной реформы, просвещения, планирования. Только в одном этом перечне раскрывается глубочайшее содержание и смысл великих преобразований на Кубе.

Далее оратор говорит, что победа кубинской революции, ее успехи радовали и радуют всех, кому дорого дело свободы и социализма. И когда народ Кубы, захвативший независимость, подвергся экономическому, а затем и военному давлению со стороны

американских империалистов, социалистические страны и, прежде всего Советский Союз пришли на помощь Кубе.

Выступившие затем на собрании первый летчик-космонавт, Герой Советского Союза Ю. А. Гагарин и ткачиха комбината «Трехгорная мануфактура» член бригады коммунистического труда Галина Арцишевская рассказали о своих поездках на Кубу.

С большой речью на собрании выступил посол Кубинской Республики в СССР Карлос Оливарес Санчес. Он выразил сердечную благодарность советскому народу и Советскому правительству за поддержку и помощь кубинской революции.

Посол говорил о большой помощи, которую Советский Союз оказал и оказывает Кубе в ее социалистическом строительстве, в борьбе с империалистическими агрессорами.

Мы знаем, сказал Карлос Оливарес Санчес, что, защищая Кубу, советский народ защищает не только нас, не только нашу свободу и наше право на самоопределение, но и те великие идеи, за претворение которых борется Куба, и защищает великие идеи марксизма-ленинизма, которые ведут Кубу вперед, защищают великие идеи коммунизма.

Торжественное собрание представителей трудящихся и общественности столицы закончилось большим концертом. (ТАСС).

В системе политического просвещения

Для начала неплохо

Бригадир нарезников коммунист Иван Павлович Бессонов осмотрел забой, взглянул на часы и сказал своему напарнику:

— Пора кончать работу, Фата: сегодня занятия...

Любят Иван Бессонов, Фатафутдин Басыров, Василий Несоленов и другие горняки слушать помощника начальника участка шахты № 5—6 пропагандиста Виктора Жданова. Это молодой, энергичный коммунист. Он умело сочетает работу в шахте с пропагандистской деятельностью и учебой в вечернем институте.

Изучение экономики пропагандист Жданов не сводит к простому перечислению цифр и давно известных истин. Свои беседы на занятиях начальной экономической школы он увязывает с рассказом о практических делах участка, делает подробный анализ технико-экономических показателей. Жданов учит шахтеров правильно хозяйствовать, находить и приводить в действие резервы производства, настойчиво бороться за экономию.

Обстоятельно рассказывает пропагандист о необходимости совершенствовать методы организации труда, уплотнять рабочий день, увеличивать нагрузку на каждый забой.

Овладение экономическими знаниями помогает горнякам лучше понимать, видеть результаты своего труда, добиваться того, чтобы угля было больше, а затрат меньше. В минувшем году на участке сэкономлено 397 кубометров древесины, 10.870 рублей государственных средств. Дополнительно к годовому плану выдано свыше десяти тысяч тонн топлива.

— Для начала неплохо, — говорят шахтеры, — но нам предстоит еще многое сделать, чтобы полнее использовать внутренние резервы.

А. ХАНОВ.

Тысяча и один просчет

Когда знакомишься с мероприятиями по обеспечению ритмичной работы в новом году, составленными руководителями шахты имени Дзержинского, невольно создается впечатление, что здесь, на этом предприятии, не думают о будущем. И вот почему. Мероприятия предусматривают ухудшение в новом году ряда основных показателей производства. Так, на шахте планируется снизить в 1963 году, по сравнению с достигнутой, производительность труда на 4 процента, производительность забоя — на 12 процентов, а себестоимость угля увеличить на 6,1 процента.

Как видно, мероприятия не захватывают дух своими перспективами. Не отличаются они и глубокой инженерной разработкой. Но это можно было бы оставить на совести их составителей, если бы на шахте имени Дзержинского выполнялось хотя то, что намечено. К сожалению, за четыре дня нового года горняки этого предприятия недодали Родине свыше тысячи тонн топлива.

Можно отыскать тысячу причин, обясняющих такой большой провал в работе. Прежде всего, недостаток очистного фронта. Преподлагалось к первому января ввести в эксплуатацию лаву по пласту Двойному с квершлага № 50 и щит по пласту Двойному с квершлагом № 42. Но ни одного из этих забоев пока нет, хотя они уже четвертый день должны давать уголь.

На шахте очень плохо используется имеющийся очистной фронт.

Надо сказать, что и в прошлом году добычу угля лихорадили аварии в забоях. Не уменьшилось их и в новом году. Проработали всего три дня, но за это время шахтеры сумели перевернуть щит на седьмом участке, а на некоторых других участках пустить в

забой породу. Кстати, в мероприятиях не удалось найти такого, например, пункта, который бы предусматривал борьбу с аварийностью очистного фронта. Ничего не сказано и о передовых методах труда на выемке угля.

Нет нужды перечислять всю тысячу просчетов, допущенных руководителями шахты. Но вот на тысяче первом хочется остановиться. Слабая воспитательная работа среди средних и низовых командиров производства и рядовых рабочих явилась причиной того, что на шахте очень низка трудовая дисциплина. Однако никто не обращает на это внимания.

Начальник шахты тов. Тихонов, секретарь парторганизации тов. Иванов, председатель профсоюзного комитета тов. Городничев, плохо работаете с руководителями участков, ослабили требовательность к ним за состояние трудовой дисциплины. Да и сами либеральничаете с прогульщиками. Забойщик Стражников совершил в прошлом году около 70 прогулов. Два месяца не работал, а какие вы приняли меры? Объявили выговоры? Да он на них не обращает внимания.

Товарищи Тихонов, Иванов и Городничев могут сказать, что уже в январе провели заседания партбюро и профсоюзного комитета, на которых обсуждалось состояние трудовой дисциплины. Еще бы! После таких массовых прогулов да не собраться не по-говорить о них. Но надо сделать так, чтобы трудовая дисциплина находилась у нас в поле зрения не периодами, а постоянно.

Д. СИНЮТИН.

И что самое опасное — в число нарушителей трудовой дисциплины попадают все новые и новые лица. Прогуливать стали даже горные мастера. Так, 2 января не вышел на работу горный мастер Балашев. Ну куда уж дальше катиться, товарищи Тихонов, Иванов, Городничев!

Не менее опасным является и то, что отдельные начальники участков становятся на защиту нарушителей трудовой дисциплины. Так, из 92 человек, не вышедших 2 января на работу, 28 гор-

найдены оправдательные мотивировки и многим другим разгильдяям. Разве можно таким образом укрепить дисциплину?

Этот пример говорит о том, что вы, товарищи Тихонов, Иванов, Городничев, плохо работаете с руководителями участков, ослабили требовательность к ним за состояние трудовой дисциплины. Да и сами либеральничаете с прогульщиками. Забойщик Стражников совершил в прошлом году около 70 прогулов. Два месяца не работал, а какие вы приняли меры? Объявили выговоры? Да он на них не обращает внимания.

Товарищи Тихонов, Иванов и Городничев могут сказать, что уже в январе провели заседания партбюро и профсоюзного комитета, на которых обсуждалось состояние трудовой дисциплины. Еще бы! После таких массовых прогулов да не собраться не по-говорить о них. Но надо сделать так, чтобы трудовая дисциплина находилась у нас в поле зрения не периодами, а постоянно.

Д. СИНЮТИН.

УДИВИТЕЛЬНОЕ РАВНОДУШИЕ

В ноябре прошлого года родительские комитеты двух классов (третьего и четвертого) передали в Центральный райисполком заявление с просьбой разобраться с семьей рабочего шахты № 3 — З-бис Майорова.

Дело в том, что из-за систематических пьянок родителей и даже бабушки с дедушкой дети Майорова постоянно пропускают уроки, не готовят домашних заданий, плохо учатся. Школа, родительские комитеты, профком шахты сделали многое, пытаясь навести порядок в этой семье. Детям неоднократно оказывалась материальная помощь, только ради них пьяница и прогульщик Майорову предприятие предоставило вне очереди благоустроенную квартиру. Не раз учителя и общественность шахты были на дому у этих горе-родителей, беседовали, убеждали, но положение не улучшилось.

Как крайняя мера, было обращение родительской общественности в райисполком за помощью и содействием. Однако, шли дни, не дели, а ответа на заявление никого не было. Написали его вторично и снова отнесли по тому же адресу. И опять никаких известий. Наконец, председатель родительского комитета 4-го класса т.

Морозова решила пойти в райисполком и выяснить, в чем дело.

— Забыли о вашем заявлении, — ответил бывший председатель исполнкома тов. Усеня. — Приходите завтра, будем разбирать это дело.

На другой день тов. Морозова долго сидела в приемной тов. Усени, пока попала в его кабинет. И что же? Тов. Усеня вызвал секретаря и предложил ей в присутствии тов. Морозовой «честно сознаться», что документы просто-напросто потеряны.

Конечно, школа, родительская

общественность не сложат оружия, пока не добьются, чтобы дети Майорова могли жить и учиться в спокойной обстановке, чтобы у них было такое же светлое детство, как у других ребят. Но можно ли хладнокровно отнести в бездействию, такому халатному отношению к заявлению общественности со стороны работников Центрального райисполкома? И откуда такое безмятежное равнодушие в судьбе детей?

Л. ПАЯЛЬНИКОВА,
учительница школы № 52.

Двойной завал

Шли в забой. Сотни раз исходенные выработки Минихаресу Гумерову, бригадиру очистников, казались незнакомыми. Тот же «основной» словно подменили, на каждом шагу спотыкаешься. Рядом Мансур Галимов, взрывник. Идет чертыхается. Похмелье прошло, однако, в голове точно вентилятор установили: шумит. А мысли, как петли у неумелой вязальщицы, еле-еле цепляются

дом выдали около 80 тонн угля, хотя намечалось не менее 140. Вторые сутки, почти полностью, ушли на разбор завала.

Так шестой участок шахты «Коксовая-1» с первых же дней нового года оказался в прорыве. Виновников аварии пожурили, взяли с них слово, что такое больше не повторится, и на этом поставили точку.

Петр Степанович Веретениников, начальник участка, заявляет, что на ликвидацию долга уйдет не менее недели.

Но даже не завал опасен. Опасно настроение начальника участка. Уж слишком равнодушно отнесся он к аварии. Более того, пытается оправдать Гумерова:

— На других участках горняки шли в забой не в лучшем состоянии, чем Гумеров. Ну, не выполнил он наряда, не закрепил забой. Так ведь завал-то уже ликвидирован.

Веретеникова поддерживает его помощник Вдовин:

— Ничего страшного, долг не-большой.

Слушая их, невольно думаешь: да только ли в лаве получился завал. Нет ли его в другом, в чувстве долга за порученное дело.

А. КРАВЧЕНКО.

Хорошо начат новый год!

Состоялась премьера нового спектакля драматического театра имени Ленинского комсомола «Люди в серых шинелях». Она прошла с большим успехом, доставила зрителям истинное удовлетворение. Чувствуется, что спектакль создан мастерами своего дела, людьми горячего сердца.

Особого внимания заслуживают работы режиссера В. И. Славского и художника М. С. Дуплинского, которые, видимо, глубоко понимают и ценят настоящее искусство, любят человека.

Большое впечатление на зрителей произвела проникновенная, полная жизненной правды игра молодого актера В. Е. Юшкова. Удачно создали образы своих героев артисты Н. В. Локтионова, В. А. Мотковский, А. Н. Хлебникова, А. И. Багаев.

Наш театр начал новый, 1963 год. Желаем всему его коллектику больших творческих удач.

В. РАСКИНА, Л. ДОЛГУШИНА,
учительницы школы № 2.



Светит огнями новогодняя елка.

Фото Ю. Дьяконова.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ



У нас в общежитии

За последнее время значительно улучшилась культурно-массовая работа с молодежью, проживающей в общежитии № 14 шахты «Коксовая-1». У нас организуются лекции, концерты, встречи с артистами театра. А теперь еще шефство над общежитием взяли работники кинотеатра имени Н. Островского.

Собственно, инициативу в этом деле проявили мы сами. Директор кинотеатра А. М. Кожухов охотно поддержал ее. И сейчас каждую неделю в общежитие приходит с каким-нибудь новым фильмом киномеханик Г. И. Куликов, недавно демобилизовавшийся из армии.

Большое впечатление произвели на нас и вызвали горячее обсуждение фильмы, продемонстрированные Г. И. Куликовым, «Наш друг Уильям Фостер» и «30 дней в Америке». Л. БОГДАНОВА, работница Центральной обогатительной фабрики.

Мало ли радостных событий происходит в жизни человека: свадьба, рождение ребенка, новоселье, успех в труде. Каждое из них принято отмечать в кругу родных и друзей. И чем значительнее событие, тем торжественнее, теплее хочется его отметить. Впрочем, находятся любители «отметить», для которых любой случай может послужить поводом для пиршества — в любое время и в любой обстановке.

Пальму первенства в организации таких дел держит восьмое отделение фабрики индивидуального пошива № 1. Вот какая захватывающая история произошла там недавно.

Бригадир тов. Тарновская решила рассчитаться из ателье. Товарищи по работе постановили устроить ей теплые проводы.

— Что же в этом плохого? — скажет читатель.

Ничего. Наоборот, очень хорошо, что люди проявили чуткость. Но вспомните, в начале фельетона мы не зря остановились на времени и обстановке, без учета которых проводятся иногда такие торжества.

В этот час (а он был рабочим) не стучали швейные машины, на контроле не поступали готовые изделия — звучали напутственные слова бригадиру. Речь каждого оратора полыхала жаром, как раскаленный кусок металла.

— Спасибо, дорогие мои, за

Окончилось первое полугодие в нашей школе рабочей молодежи № 2. Вместе с успехами оно принесло и горечи: у нас большой отсев учащихся.

Учиться и работать одновременно, безусловно, очень трудно. У многих не хватает выдержки, си-

лы воли, и они бросают школу. Чаще всего это случается с учащимися, которым 16—20 лет. Они еще в силу юношеской беспечности не понимают, что оставаться недоучками в наше время нельзя.

Друзья не забывают

Более тридцати лет отдал я почетному шахтерскому труду. Награжден орденом Ленина и медалями. Болезнь сердца вынудила прервать труд на производстве. Девять лет находясь на отдыхе, но от родного коллектива не оторвался. Постоянно слежу за его делами, бываю на партийных собраниях, встречаюсь со старыми друзьями. А друзей у меня много. Все они, как и я, прошли большой трудовой путь, все работали вместе со мною на одной шахте. Нам есть о чем поговорить, есть что вспомнить. Моя товарищи часто навещают меня.

Недавно приходили проводить пенсионеры. Никифор Кондратьевич Комоса, Никифор Матвеевич Замахаев и работница пылевентиляционной службы Мария Иосифовна Яранцева. Визит этот очень растрогал меня.

Как всегда, завязалась у нас разговор. Вспомнили прошлое, поговорили о сегодняшних делах, помечтали о будущем.

Жизнь наша с каждым днем становится все красче и краснее. Но еще радостнее будущее. За своих детей и внучат мы спокойны. Им жить при коммунизме. Двое моих сыновей пошли по стопам отца — работают там же, где работал и я, на шахте № 3—3-бис, старший — горным мастером, младший — электрослесарем. Последний в этом году без отрыва от производства закончил десятилетку. Сейчас готовится поступить в институт.

Проводив своих товарищей, я увидел на столе подарки. Эти подарки — знак внимания к старым горнякам. А сознание того, что о тебе не забывают, украшает жизнь.

М. ЧЕРНЫХ,
старый шахтер, пенсионер.

Первенство в соревновании за досрочное выполнение семилетнего плана на обогатительной фабрике № 3—3-бис продолжительное время остается за сменой коммунистического труда, возглавляемой Александром Стрикиным. Этот передовой коллектив только за одиннадцать месяцев прошлого года переработал дополнительно к заданию свыше 17 тысяч тонн угля и выпустил более 20 тысяч тонн сверхпланового концентрата.

НА СНИМКЕ: Александр СТРИКИН за работой.
Фото Ю. Дьяконова.

Чтобы возвратить молодежь в школу снова, учителя обращаются за помощью в партийные, комсомольские и профсоюзные организации, к руководителям предприятий, которые посыпали своих рабочих учиться. Ведь и они, также, как и мы, несут ответственность перед государством за них.

Но все ли чувствуют ответственность?

Не оказывают помощи школе, не интересуются успехами своих учащихся руководители погружечно-транспортного управления, шахты «Зиминка 3—4», шахтомонтажного управления № 2. Мало того, частые визиты учителей к ним они воспринимают как нечто неприятное, откладывают обещаниями.

Не случайно, рабочие именно этих предприятий не посещают занятия, например, Мендолин, Тихонов, Смаев — с шахты «Зиминка 3—4». Из моего класса ушел Халявко, работающий в шахтомонтажном управлении № 2. Я уже сбился со счета, сколько раз мне приходилось ходить из-за него по всем инстанциям. Везде обещали помочь. Но Халявко так и не учился.

Школа делает все, чтобы возвратить учащихся. Еще есть времена. Мы организовали дополнительные занятия для тех, кто много пропустил, им помогают учащиеся-отличники.

Л. ЮРЧЕНКО,
учительница школы рабочей молодежи № 2.

Факты не в вашу пользу, т. Заговенкова!

С негодованием и возмущением писали Вы, Вера Ефимовна, в редакцию о том, что Вас напрасно обвинили в незаконном использовании электроэнергии и неправильно оштрафовали за это на 18 рублей. Откровенно говоря, я надеялся услышать от Вас более убедительные доказательства Вашей правоты, чем те шаткие доводы, которые Вы привели в нашей беседе.

Вы утверждаете, что вернулись из отпуска позже мужа, несколько дней он жил у брата, потому что ключи от квартиры остались у Вас, что в день, когда составлен акт, Вас обоих и в городе не было, контролера энергосети Вы и в глаза не видели.

— Помогите найти правду, — писали Вы в редакцию.

По поручению редакции я разбирался с Вашей жалобой, беседовал с Вашиими соседями и мужем. Теперь могу сказать с полным основанием: правда не на Вашей стороне, и Вы сознательно шли на обман общественности. Из слов соседей и Вашего мужа явствует, что приехали Вы с супругом одновременно, в одном поезде. Домой попали как раз в тот день, когда пришел контролер. Не желая платить штрафа, отказались подписать акт, а контролера просто выставили за дверь. Вот и вся правда.

Хочу дать совет на будущее: чтобы жилось спокойно, а совесть была чиста, — поступайте всегда честно.

П. ПОХИЛЬЧЕНКО,
шахтер-пенсионер.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«ПРИВЕСТИ В ПОРЯДОК ВОДОРАЗБОРНЫЕ КОЛОНКИ»

Обзор писем трудящихся, опубликованный в «Шахтерской правде» под таким заголовком, обсуждался на расширенном заседании партийного бюро Водоканалтреста. Об этом сообщил в редакцию секретарь парторганизации предприятия тов. Коберец.

В ответе говорится также, что принят ряд организационных и технических мер, направленных на улучшение снабжения населения водой. Отмеченные в обзоре писем недостатки «находятся в стадии ликвидации, к январю 1963 года водоснабжение будет упорядочено».

«НЕ В ДОБРЫЙ ЧАС, ВИДНО, НАЧАЛИ»

Так называлась заметка, опубликованная в нашей газете за 18 декабря. В ней говорилось о низком качестве и медленном ходе ремонта детских яслей № 6.

Исполняющий обязанности главного инженера ремонтно-строительного управления тов. Повольский нам сообщил: «На открытом партийном собрании ремонтно-строительного управления, а также на расширенном производственном совещании обсуждался вопрос о ходе ремонта и его качестве. Были приняты конкретные меры. Брак устранен. Ремонтируемая часть детских яслей № 6 сдана в эксплуатацию».

ПРОВОДЫ

Внимание, — взяла ответное слово виновница торжества.

Договорить ей не пришлось: всеобщее ликовование нарушил чей-то скептический взгляд:

— Что это за проводы на сухую? Выпить надо.

Все оглянулись, желая лицезреть автора такого предложения. Постороннего не обнаружили, а из девчат так сказать никто не мог: голос был грубый, с металлическим скрипетом. Тарновская раскрыла было рот, чтобы продолжить ответное слово. Но тот же голос снова перебил ее:

— Без выпивки дело дрянь: торжество теряет свою прелест на 50 процентов.

Опять поискали глазами обладателя громового голоса, и опять никого. Стало ясно: сам бес искусает, а потому сопротивляться бесполезно.

— А что, может, сообразим? — неуверенно предложила одна из девчат.

Подруги словно только этого и ждали.

— Ясно, сбросимся! — ответил хор молодых голосов. — По сколько? Кто пойдет?

Зашелкали затворы кошельков,

захрустели рублевки. Лишь одна Нина Коробкина, член редакции, оставалась пока в нерешительности, горящими глазами следила за изменившимся вдруг ходом событий.

— А ты чего? — приступили к ней девчата. — Единоличницей хочешь быть? Нет уж, раз все решили — подчиняйся. Коллектив нынче — сила.

Попробовал было кто-то заняться о работе, но его тут же дружно осадили:

— Не боись: работа не коза, в лес не убежит. А такой случай когда-то еще подвернется!

Девочки были убийственны. Но все же Коробкина, хотя уже и робко, продолжала упираться: неудобно-де.

— Никаких! — крушили девчата остатки ее сопротивления. — Против массы идешь?! Выкладывай деньги!

Лед был сломан. И со словами «раз пошла такая пьянка, режь последний огурец!» член редакции размашисто протянула свою рублевку. Моментально слетали в магазин, и вот на столе появились четыре бутылки «собой» и столько же — портвейна. Брига-

дир Тарновская торопилась закончить все же свою речь. Заменившая бокал пол-литровая банка, которую она держала в руке, придала словам бригадира особый колорит торжественности, еще более подогревла настроение.

Отстающих на дневной вечеринке не было. И вскоре застучали, — нет не машины, а каблучки в лихой пляске. Рванули песню, и она, как птица, взмыла из окон в затканное облаками небо.

— Может, комсомольская свадьба? — подумал остановившийся возле ателье прохожий.

К двери подошел мужчина с объемистым свертком под мышкой, видимо, заказчик.

«Ой, дивчина, шумит гай!...» — оторвал его нестройный хор.

— Весело шлют, — проговорил мужчина. — Впрочем, нынче время такое: работают с радостью, с песней.

Однако войти в мастерскую он не решился. А развеселое пение, дробная пляска долго еще оглашала улицы поселка, повергая в недоумение прохожих. И тщетно пытались они разгадать: то ли помещение ателье отдали под закусочную, забыв убрать старую вывеску, то ли у швейников перенесли выходной день.

Н. БОЧАРОВ,
житель улицы Дачной.

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

«Парк дружбы» на Кубе

ГАВАНА. Несколько сот людей собрались вчера в живописном курортном местечке Санта Мария, в двадцати километрах от кубинской столицы Гавана. Делегаты из 61 страны мира, прибывшие на празднование 4-й годовщины Кубинской революции, пришли сюда, чтобы заложить «парк дружбы». 2,5 тысячи деревьев высадили они здесь, чтобы еще больше украсить этот живописный уголок на свободной территории Америки и оставить героическому народу память о своем пребывании. Каждому из высаженных деревьев прикреплена табличка с указанием фамилии делегата, посадившего его.

На одной из них написано: «ПОСАЖЕНО З ЯНВАРЯ 1963 ГОДА ПАВЛОМ ПОПОВИЧЕМ». К этому ничем не отличающемуся от других деревцу собрались делегаты, журналисты, местные жители. Каждый хотел поближе познакомиться с советским космонавтом Павлом Поповичем, пожать ему руку, попросить фотографию или автограф.

ПОСЛЕ ПОСАДКИ ДЕРЕВЬЕВ СОСТОЯЛСЯ МИТИНГ. (ТАСС).

Бирма празднует 15-ю годовщину независимости

РАНГУН, 4 января. Народ Бирмы отмечает 15-ю годовщину независимости своей страны.

В яркий наряд оделась столица. Праздничные гуляния проходят на площадях, в парках и на стадионах Рангугна. Тысячи людей заполнили парк имени Аун Сана, где открылся фестиваль независимости. На берегу озера раскинулся красочный городок павильонов. Государственные предприятия и национальные компании демонстрируют здесь свои товары, на которых стоит марка — «сделано в Бирме».

Много посетителей в павильоне «Советские машины». Особым интересом в нем пользуются тракторы Минского завода. Пять лет назад первые советские тракторы пришли на поля Бирмы. На их базе была организована первая в стране машинно-тракторная станция.

К памятнику национального героя Бирмы генерала Аунг Сана пришли ветераны освободительной борьбы Бирмы. Генеральный секретарь фронта национального единства Бо Мья Тве в своем выступлении отметил, что бирманский народ полон решимости бороться за укрепление национального единства, за мир и благосостояние.

Празднования, посвященные Дню независимости, состоялись во многих городах страны. (ТАСС).

По пути углубления сотрудничества

ПРАГА. Начало нового года ознаменовалось важным событием в экономической жизни социалистических стран: в Праге начал работать центральный диспетчерский пункт об'единенных энергосистем семи стран: СССР, Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Румынии и Чехословакии.

Новый международный орган обеспечит наиболее эффективное, экономичное использование электроэнергетических источников каждого из семи государств. Страны, входящие в энергосистему, смогут быстро получать помощь от соседей в необходимых размещениях.

С началом работы центрального диспетчерского пункта еще более тесным стало сотрудничество социалистических стран в области энергетики, основанное на принципе международного разделения труда. (ТАСС).

СОБЫТИЯ В КОНГО

ЛЕОПОЛЬДВИЛЬ, 3 января. Из Катанги сообщают, что войска ООН, преодолевая ожесточенное сопротивление катангской жандармерии, начали сегодня генеральное наступление на Жадовиль, превращенный Чомбе в сильно укрепленный центр.

Судя по поступающим оттуда сообщениям, индийские и финские части войск ООН форсировали реку Луфира и с созданного на западном берегу предмостного укрепления развернули наступательные операции в направлении Жадовиля. По последним данным, передовой отряд индийской бригады находился утром в десяти милях от города. Командир индийской бригады заявил, что сегодня к вечеру Жадовиль должен пасть.

В то же время, как сообщил корреспондентам представитель ООН, шведский моторизованный отряд войск ООН, вышедший вчера из Камины в направлении Кабонго, занял сегодня утром электростанцию Кулибу.

НЬЮ-ЙОРК, 3 января. Корреспондент агентства ЮПИ передает, что Чомбе, по-видимому, находится сейчас в Жадовиле, где сосредоточены крупные силы его жандармерии, включая белых наемников.

По подсчетам индийских офицеров войск ООН, в Жадовиле находится примерно 3 тысячи катангских жандармов и около ста белых наемников.

Корреспондент ЮПИ сообщает, что прошедшей ночью войсками ООН захвачены в плен два белых наемника из армии Чомбе в форме парашютно-десантных войск.

ЛОНДОН, 3 января. Корреспондент агентства Рейтер в Солсбери, ссылаясь на сообщения из Катанги передает, что Чомбе сегодня утром вновь выступил с угрозами прибегнуть к тактике «тотального разрушения», если войска ООН не прекратят наступление.

☆☆☆

ПАРИЖ. По сообщениям информационных агентств из Катанги, войска ООН после взятия Жадовиля продвигаются к Колвези, где сосредоточены сейчас основные силы катангских раскольников. Катангские жандармы и наемники, несмотря на заявление Чомбе, что они будут дратиться «до конца», продолжают уклоняться от решительного сражения. Жадовиль они оставили почти без боя. Очевидно, Чомбе стремится уберечь от разгрома свою армию в надежде на то, что ООН под давлением Англии, Франции и Бельгии вскоре свернет свою военную операцию.

НЬЮ-ЙОРК. Самозванный «президент» Чомбе, как сообщило агентство АП, выступил с новым заявлением, суть которого сводится к требованию прекратить военные операции ООН.

«Я слышал, — развязно заявил Чомбе, — У Тан хочет, чтобы я

ВОЙСКА ООН ЗАНЯЛИ ЖАДОВИЛЬ

ПАРИЖ, 3 января. Сегодня днем войска ООН заняли город Жадовиль — крупный центр горнодобывающей промышленности в Катанге. Об этом, как передает из Леопольдвиля корреспондент агентства Франс Пресс, об'явил там представитель ООН.

Жадовиль расположен в ста с лишним километрах к северо-западу от Элизабетвиля. Для его обороны Чомбе, как известно, стянул туда крупные силы жандармерии, включая белых наемников. (ТАСС).

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

◆ Русский язык в настоящее время изучается в 600 английских школах, заявил преподаватель Оксфордской гимназии Джеймс. Столь важный язык, как русский, подчеркнул он, должен преподаваться повсеместно. Джеймс является инициатором кампании за обязательное обучение русскому языку всех детей, достигших 11 лет.

◆ В порту Росток вновь прозвучала команда: «Отдать швартовые». В далекий рейс на Кубу отправился корабль морского флота ГДР «Карл-Маркс-штадт». Этим рейсом открывается совместная линия между Республикой Куба и социалистическими странами Европы. Соответствующее соглашение достигнуто несколько недель назад между пароходствами Кубы, СССР, Чехословакии, Польши, Венгрии и ГДР.

◆ В минувшем году три крупнейшие польские судоверфи в Гданьске, Гдыне и Шецине построили 25 судов для Советского Союза. Успешно выполнены заказы ряда других зарубежных стран. Всего за год было экспортировано 35 судов общим тоннажем свыше 200 тысяч тонн.

◆ На открывшейся в Лондоне международной лодочной выставке английская компания «Сабмарин продакт лимитед» представила подводный автомобиль. Этот автомобиль весом около 200 килограммов может опускаться на глубину до 60 метров и передвигаться под водой со скоростью 5 километров в час.

◆ Как сообщает центральное статистическое бюро Ганы, население республики в настоящее время составляет 7,1 миллиона человек.

◆ По свидетельству парижской печати, только за последнюю неделю декабря повысились цены на 22 вида продуктов питания, в том числе на мясо, фрукты и овощи. (ТАСС).

Редактор С. В. БОНДАРЕНКО

Для вновь открывающегося магазина по улице Карла Либкнехта (в центре города) требуются опытные зав. отделами, продавцы, рабочие, грузчики, уборщицы.

Кроме того, в другие магазины ОРСа требуются продавцы, в столовые — буфетчики, повара, в страйце — плотники.

Обращаться в отдел кадров второго ОРСа (здание треста, по ул. Карла Либкнехта, 4).

НА ДНЯХ в районе Ясной Поляны, остановка трамвая «ДК им. Горького», ОРС промышленных товаров открыл новый специализированный магазин «РАДИОТОВАРЫ».

В нем Вы можете купить радиоприемники, радиолы, телевизоры и фототовары.

Магазин работает с 11 до 7 часов вечера, перерыв с 2-х до 3-х часов. Выходной — понедельник.

ПРОСИМ ПОСЕТИТЬ НАШ МАГАЗИН!

ЦЭММ ТРЕСТА «КУЗБАССУГЛЕОБОГАЩЕНИЕ» (расположенный в районе шахты «Зиминка 3—4») требуются на работу токари-универсалы, слесари-сантехники, электрогазосварщики, слесари-монтажники, автокрановщики, разнорабочие.

Здесь же для вновь строящихся ЦЭММ (в районе хлебозавода) требуются мастера паросилового хозяйства, кочегары для работы на котлах ДКВР2, 5х13.

УТЕРЯННУЮ КВИТАНЦИЮ № 122175 формы № 25 по обязательному окладному страхованию считать недействительной.

Инспекция Госстраха Центрального района.

Векшина Лидия Ивановна, проживающая по улице Монгольской, 11, возбуждает дело о расторжении брака с Векшиным Михаилом Петровичем, проживающим по улице Нерчинской, 41.

Дело подлежит рассмотрению в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

Шукин Михаил Александрович, проживающий по улице 4-й Волынской, 9, возбуждает дело о расторжении брака с Шукиной Надеждой Иосифовной, проживающей по улице Благовещенской, 16.

Дело будет рассматриваться в народном суде Центрального района г. Прокопьевска.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Прокопьевск, ул. Фасадная, дом № 4. Телефоны: редактора — 2-30, ответ. секретаря — 6-52, отделов редакции: партийной — 7-63.

жизни — 5-65, промышленности — 10-17 и АТС — 1-98, культурно-бытового — 10-15, писем — 3-68, бухгалтерии и ночных дежурного — 7-63.

ОП08634

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 75.

Тираж 19.000 экз.